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ТА ПОГОДЖЕННЯ ІДИВІДУАЛЬНОЇ ОСВІТНЬОЇ ТРАЄКТОРІЇ 

В ДОННУ ІМЕНІ ВАСИЛЯ СТУСА 

Анотація. Досліджено процес формування та погодження індивідуальної освітньої 

траєкторії. За допомогою стандарту IDEF0 побудовано графічну модель, яка дає змогу чіт-

ко розмежувати ролі учасників, визначити вхідні дані, управлінські чинники та необхідні ре-

сурси. Формалізація цього процесу спрямована на підвищення прозорості та мінімізацію по-

милок під час погодження індивідуальних планів. 
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Індивідуальна освітня траєкторія (ІОТ) – це унікальний навчальний марш-

рут студента, який формується на основі його власних інтересів, потреб і здіб-

ностей. На практиці це означає можливість самостійно обирати навчальні дис-

ципліни в обсязі не менше 25 % від загальної кількості кредитів ECTS освітньої 

програми, а також зручний темп і формати навчання [1]. 

Актуальність обрання ІОТ полягає у набутті студентом додаткових компе-

тентностей понад свою спеціальність, що робить здобувача адаптивним до су-

часних суспільних викликів. План індивідуальної освітньої траєкторії оновлю-

ється щороку, що забезпечує гнучкість освіти та формування унікального про-

філю студента шляхом поєднання його спеціальності з практико-орієнтованими 

знаннями та soft skills. Оскільки до процедури формування й погодження ІОТ 

залучена значна кількість учасників, виникає об’єктивна необхідність у її регла-

ментації. У цьому контексті формалізація процесу дає змогу забезпечити прозо-

рий розподіл функціональних ролей, мінімізувати ризики помилок та ефективно 

оптимізувати слабкі місця [2]. 

Формалізація – це універсальний метод наукового пізнання, що полягає у 

заміні реального об’єкта його знаковою моделлю, коли ключові властивості 

явища фіксуються за допомогою систем знаків, а виявлення закономірностей 

відбувається формальним шляхом, що дає змогу вивчати структуру об’єкта без 

постійного звернення до його реальної фізичної форми [3]. 

У процесі дослідження було проведено формалізацію бізнес-процесу фор-

мування та погодження індивідуально освітньої траєкторії здобувачів вищої 

освіти університету в нотації IDEF0. Підхід функціонального структурування 

IDEF0 слугує для формалізованого представлення архітектури системи, її опе-

рацій, а також зав’язків між потоками інформації та матеріальних ресурсів. 

У методології IDEF0 стрілки виконують роль провідників даних та матеріальних 

об’єктів, необхідних для виконання функцій, причому вони не відображають 

хронологічну послідовність подій. Їх значення визначається тим, до якої саме 

грані функціонального блоку вони приєднуються. Так, інформація чи матеріали, 
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що підлягають трансформації в процесі роботи, надходять через ліву грань у 

вигляді стрілок входу, а готові результати цього перетворення виходять із пра-

вої грані як стрілки виходу. Сам процес регламентується правилами та обме-

женнями, що надходять на верхню грань як стрілки управління. Для безпосеред-

нього виконання завдань залучаються ресурси, що не змінюються в процесі 

(наприклад, персонал або обладнання) – вони позначаються стрілками механі-

зму, які приєднуються до нижньої грані. 

Процес формування ІОТ у ДонНУ імені Василя Стуса розпочинається з роз-

робки кафедрами пропозицій, які після експертизи Ради з якості освіти оприлюд-

нюються у вигляді каталогів (Minor, СОП, вибіркові курси). Студенти здійсню-

ють вибір через електронний сервіс, розставляючи пріоритети, після чого систе-

ма автоматично формує навчальні групи з урахуванням лімітів та вимог освітніх 

програм. Завершується цикл верифікацією даних деканатом та офіційним затвер-

дженням індивідуальних планів наказом ректора, що інтегрує обрану траєкто-

рію в загальний розклад та систему звітності [2]. 

Фрагмент графічного зображення побудованої моделі представлено на рис. 1. 

 

Рисунок 1 – Фрагмент діаграми формування індивідуальної освітньої траєкторії в нотації 

IDEF0 (рівень А0) 

 

Ініціюючою подією (початком) виступає подання кафедрами пропозицій 

щодо переліку вибіркових дисциплін. Завершується цикл подією офіційної фік-

сації: результати студентського вибору реєструються в інформаційній системі 

університету, після чого погоджені індивідуальні траєкторії, обрані дисципліни 

та остаточно сформовані навчальні групи затверджуються офіційно. 
Для повноцінного функціонування та регулювання цього процесу в моделі 

задіяно низку ключових об’єктів. Фундаментальне нормативне підґрунтя забез-
печують Закон України «Про вищу освіту», вимоги щодо обов’язкового обсягу 
кредитів ЄКТС, специфіка конкретної освітньої програми, а також внутрішні 
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нормативи університету й графік навчального процесу. Безпосереднім інстру-
ментарієм для реалізації вибору слугують кафедральні пропозиції, чітко встанов-
лені правила та терміни вибору, які у підсумку консолідуються в єдиний сфор-
мований каталог вибіркових дисциплін. 

Отже, формалізація процесів дає змогу перетворити складні текстові інст-
рукції на структуровані графічні моделі, підвищити керованість діяльності струк-
турних підрозділів у закладах вищої освіти, зокрема усунути дублювання функ-
цій між кафедрами, навчальним відділом та деканатом. Це значно підвищує 
рівень сприйняття інформації та допомагає швидко ідентифікувати відповідаль-
них осіб і необхідні ресурси на кожному етапі процесу. 
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Анотація. У дослідженні розглянуто значення попередньої обробки даних як ключового 
етапу забезпечення якості аналітичних результатів. Проаналізовано основні методи очи-
щення, трансформації та формування похідних показників, а також їх вплив на достовір-
ність, повноту й інформативність даних у сучасних інформаційних системах. 
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У сучасних інформаційних системах дані виступають ключовим ресурсом 

для прийняття управлінських рішень, прогнозування та стратегічного плануван-
ня. Проте сама наявність великих обсягів даних не гарантує їх аналітичної цін-
ності. Вирішальним чинником стає якість підготовки цих даних до подальшого 
використання. Попередня обробка є етапом, на якому сирі, неоднорідні та потен-
ційно некоректні дані перетворюються на структурований та придатний до ана-
лізу масив інформації [1]. 

Попередня обробка даних охоплює комплекс процедур, спрямованих на за-
безпечення цілісності, узгодженості та коректності інформації. До таких проце-
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